

多举措确保寄递渠道畅通运行

本报讯(石家庄日报记者 宋钧)“从网上买的血糖仪今天送到家了。”“这几天通过线上从超市买的日用品也送到了。”在桥西区绿地中山华府小区,河北顺丰速运有限公司的快递员殷子豪主动对接社区物业,将居民快递包裹及生活保障物资送到了居民家中。市邮政管理局坚定不移按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,坚持第九版防控方案,落实二十条优化措施,多措并举,高效统筹疫情防控和邮政快递保通保畅。

11月26日,在绿地中山华府小区,身穿防护服的河北顺丰快递员殷子豪正在对寄递包裹进行配送。“我每天早上来,晚上没有居民需要物资配送了我再回网点,穿上防护服以后感觉自己的责任更重大了,一定要做好!”殷子豪告诉记者,他的任务就是协助网点把快递包裹送到居民手中,同时还要从小区门口接居民购买的生活物资进行配送。

据了解,河北顺丰在落实疫情防控要求下,除高风险区外基本能够正常运营,全力保障居民需求,在畅通寄递渠道,做好保供“最后一公里”的同时,通过协同配送模式,将配送进行末端服务延伸,分拣、打包、及时调度、合理规划,快速准确将居民生活物资及防疫用品第一时间配送到家,提前联系客户进行无接触配送,让居民安全放心地收取物

资。配送过程中,河北顺丰快递员严格按照疫情防控标准,做好个人及物资安全工作,工作线路点对点,接受公司集中管理,全力保障市民及时、放心收到物资。

眼下,省会邮政快递行业企业严格落实相关要求,全力做好疫情防控和保通保畅工作。各企业坚持人、物、环境同防,加强国际件、冷链物品和外地邮件快件管理,做好车辆司机闭环管理、客户扫码测温、邮件快件和场所消毒等措施落实。同时,严格落实“一企一策”疫情防控工作机制,严格按照规定开展核酸检测和疫苗接种,落实戴口罩、勤洗手、“一米线”、不聚集、常通风等基本防护措施,科学高效做好涉疫事件应急处置,完善应急预案,加强应急演练,储备必要物资,有效提高突发疫情应对处置能力。

市邮政管理局相关负责人表示,我市将全面贯彻落实各级物流保通保畅工作机制关于畅通邮政快递业运行的政策措施,切实察实情、出实招,对存在的卡点堵点,逐一协调解决、督办解决,切实保障寄递渠道畅通运行。在此基础上,倡导行业各级党组织和广大党员积极响应号召,主动亮身份、作表率、树形象,在疫情防控工作中发挥模范带头作用,积极承接应急物资民生物资转运,发挥保障民生供给的优势,为全市疫情防控贡献行业力量。

强化监管措施 维护市场价格秩序稳定

本报讯(石家庄日报记者 焦莉莉)为维护市场价格秩序,规范市场价格行为,本轮疫情发生后,市市场监管局进一步强化市场监管执法,严厉打击哄抬物价和制假售假行为,全力做好生活必需品、药品价格稳定工作,营造健康安全的市场环境,助力打好打赢疫情防控歼灭战攻坚战。

11月26日,记者在西仰陵农贸批发市场看到,来往车辆满载着货物,市场井然有序。“老张,这车土豆看着真新鲜,从哪里运来的,价格怎么样?”“这是从山西吕梁岚县运来的红皮土豆,批发价还是1元一斤,没变!”高新区市场监管局宋营市场监管所执法人员葛欣和高雪正在巡查市场商品价格。他们一边与商户交谈,一边查看采购单据、登记商品价格。巡查中,葛欣和高雪不时叮嘱商户做好防护。

“目前,西仰陵农贸批发市场的蔬菜、水果、粮油等品类商品价格基本稳定,没有出现异常波动,供应也比较充足。”据高新区市场监管局宋营市场监管所所长苏东利介绍,西仰陵农贸批发市场是我市第二大蔬菜批发市场,占地120亩,有840多个商户,出货量约占全市的30%。

疫情发生后,宋营市场监管所特别加大了对西仰陵农贸批发市场商户的巡查力度,对市民最为关心的蔬菜、水果和粮、油、肉、蛋等重要民生商品的价格进行日巡查、日统计、日报告,督促商户严格落实明码标价;提醒、告诫经营者,在疫情防控期间不得随意提高民生商品的销售价格,诚信经营,共同维护市场价格秩序稳定,严厉打击未明码标价、肆意涨价、哄抬物价、价格欺诈等各类价格违法行为。

从市、区两级市场监管部门对全市大型商超、农贸市场、药店等经营场所开展的价格巡查情况来看,全市民生商品价格总体基本平稳。接下来,各级市场监管部门将继续紧盯生活必需品、防疫用品等重点领域,进一步加大监管力度,密切关注线上线下民众诉求,严厉查处各类价格违法行为。同时,畅通投诉举报渠道,对群众反映的价格违法行为,及时进行调查处理,全力保障疫情防控期间市场价格稳定。同时,提醒广大市民如果发现未明码标价、相互串通操纵商品价格和捏造、散布涨价信息等情况,可及时拨打12315电话举报。



划出“缓扫区” 留住“风景线”

■此时的省会,漫天飞舞的落叶为公园的草坪和园路铺上了一层地毯。日前,石市西环公园事务中心在西环见义勇为公园、铁路文化公园、西兆通公园划出落叶“缓扫区”,留住落叶的别样美丽。图为西兆通公园内的落叶“缓扫区”。

本报记者 冯月静 通讯员 赵婉桐 摄

构筑众志成城群防群控的坚固防线 汇聚同舟共济共渡难关的强大合力

(上接 02 版)

会议强调,各级党委、政府和领导干部,特别是党政“一把手”要切实扛起责任,推动疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的重要要求落到实处。要优化组织体系,实行扁平化管理,健全责任制,提高执行力,高效组织各项工作,雷厉风行抓好落实。要保障经济运行,加强企业疫情防控,加大对企业的支持帮扶力度,维护正常生产经营秩序,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要强化底线思维,以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产,确保社会大局和谐稳定。各级党组织要把广大党员干部群众充分发动起来,构筑起众志成城、群防群控的坚固防线,汇聚起同舟共济、共渡难关的强大合力,确保如期实现社会面清零目标。

会议听取了石家庄市、唐山市疫情应对处置工作情况汇报。

会议以河北政务云视频会议形式召开,各市(含定州、辛集市)、雄安新区、各县(市、区)、各高校设分会场。省领导张超超、刘昌林、张政、张国华、葛海蛟、柯俊、董晓宇、武卫东、时清霜、高云霄、王宝山及新冠肺炎疫情防控河北工作组有关同志参加会议,严鹏程作工作部署。

坚决防控疫情 真情服务群众 积极行动起来打赢疫情防控人民战争

(上接 02 版)

石家庄市纺织机械有限责任公司坚持防疫、生产两不误,企业保持正常生产运行。倪岳峰、王正谱来到该公司,实地调研疫情防控工作。倪岳峰指出,要严格落实企业疫情防控主体责任,坚持闭环管理,常态化开展核酸筛查和健康监测,坚决防止疫情,维护正常生产秩序。要把安全生产放在重要位置,严格操作规范,确保员工安全。各地党委、政府和有关部门要高效统筹疫情防控和经济社会发展,全面落实党中央疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的重要要求,加大对企业的支持帮扶力度,保障产业链、供应链稳定,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

(上接 03 版)

石家庄高新区昌明生物技术有限公司主要投资建设的河北省重点项目国际生物医药产业园,建设初期资金需求非常大。“今年我们收到的留抵退税款直接以现金形式退还,切实解决了公司流动资金的问题,有利于项目建设更加顺利地推进。”公司总经理王勇说。

大规模增值税留抵退税政策落地生效,在保市场主体、保就业、促发展等方面发挥了重要作用,为更多石家庄市场主体减负、复元气。“我们将继续扛牢政策落实的政治责任,推动新的组合式税费支持政策落实落细,持续释放政策红利,为石家庄市经济社会高质量发展蓄能加力,为稳住宏观经济大盘贡献税务力量。”国家税务总局石家庄市税务局党委书记、局长张颖悦说。

点评

持续发挥税费支持政策效能

□曾金华

实施大规模增值税留抵退税,是今年我国助企纾困乃至宏观调控的关键举措。最新统计显示,目前已退到纳税人账户的税款达2.3万亿元,超过去年全年退税规模的3.5倍。数字的背后,是企业实实在在的获益。从对石家庄的调查采访来看,这项政策落地生效,明显增加了企业的现金流,在保市场主体、保就业、促发展等方面发挥出重要作用。

留抵退税政策为何能够发挥这么大的效应?

一方面,政策指向准。留抵退税把期末

未抵扣完的税额退还给纳税人,这对面临一系列经营困难、现金流紧张的广大市场主体来说,无疑是雪中送炭,发挥了“输血”的积极作用。特别是留抵退税优先安排小微企业,重点支持制造业,更是体现了政策的精准滴灌。从实施结果看,制造业是受益最明显的行业,小微企业是受益主体。

另一方面,落实力度大。一分部署,九分落实。留抵退税政策和操作复杂,范围持续扩大、时间一再提前,可谓任务重、要求高,对落实部门来说是不小的挑战。对市场主体来说,也必须熟悉政策、准确申报。可以看到,税务、财政、央行等部门协同推进,强化资金保障,实现信息共享,形成工作合力。税务部门统筹加快退税进度和加强风险防控,升级信息系统、简化办理流程,优化“非接触式”服务,推动政策红利精准高效直达市场主体。

同时应该看到,当前市场主体还面临不少困难,需要政策的持续助力。在大规模留抵退税集中退付任务基本完成后,有必要继续做好增量留抵退税工作。国务院常务会议决定,对制造业新增增值税留抵税额即申即退,到账平均时间压缩至2个工作日。这项政策要落实落细,在前期已全面加快退税办理进度的基础上继续深挖潜力,让制造业获得更多“真金白银”的支持。

值得一提的是,大规模留抵退税虽然加大了财政收入压力,但这是以政府收入的“减法”换来企业效益的“加法”。通过实施留抵退税,有效帮助企业纾困、促进企业发展,增强企业发展内生动力,让税收和经济形成良性互动。当前,要持续抓好增值税留抵退税政策落实,充分发挥政策效能、确保红利直达快享,助力经济稳步恢复发展。